

ОТЗЫВ

**научного руководителя на диссертационную работу
Плющевой Ольги Александровны
«Структура профессиональной жизнеспособности специалистов
социально-экономических профессий» на соискание ученой степени кандидата
психологических наук по научной специальности 5.3.3 – психология труда,
инженерная психология, когнитивная эргономика (психологические науки)
выполнена в лаборатории психологии труда, эргономики, инженерной и
организационной психологии ФБГУН ИП РАН**

Ольга Александровна Плющева начала сбор эмпирического материала до прикрепления в ИП РАН для написания диссертации. В ходе обучения в ИП РАН с 2015 по 2018 гг. под моим руководством проявила большую заинтересованность в предмете исследования, продолжила сбор эмпирического материала, успешно освоила методы статистической обработки данных. Диссертационное исследование было выполнено в лаборатории психологии труда, эргономики, инженерной и организационной психологии Института психологии РАН.

В процессе выполнения диссертационного исследования автор работы проявил себя как сложившийся самостоятельный исследователь, обладающий устойчивыми навыками научно-исследовательской деятельности. Особенно отметим тот факт, что Ольга Александровна тщательно анализировала данные, полученные ею с помощью качественных и количественных методов исследования, постоянно совершенствуясь в освоении процедур статической обработки данных.

В ходе подготовки публикаций по результатам диссертационного исследования О.А. Плющева проявила научную квалификацию, требовательность к качеству работы и способность учиться. Вследствие большого объема тестов она проявила себя хорошим психологом, мотивируя респондентов на прохождение всех этапов тестирования. Она провела 4 этапа эмпирического исследования, собрав данные по 346 респондентам. Ольга Александровна успешно справилась с

поставленной задачей, продемонстрировав собственное видение многих вопросов, ставших объектами ее рассмотрения и анализа.

Написание диссертационной работы требовало в связи с новизной темы жизнеспособности профессионала социономической профессии активного исследовательского поиска, связанного с проведением глубокого и всестороннего анализа литературных источников, в том числе и зарубежных, имеющих отношение к рассматриваемой проблеме. Автором проанализирован широкий спектр исследований, посвященных проблеме жизнеспособности специалиста социономической профессии.

К сожалению, выполнение диссертационного исследования заняло больше времени, чем планировалось, но упорство и целеустремленность позволили ей завершить работу.

Надеюсь, что научные задачи будущих исследований соискатель степени в дальнейшем сможет реализовать в полном объеме. Считаю, что О.А. Плющева справилась с поставленной целью на самом высоком уровне и заслуживает степени кандидата психологических наук.

Научный руководитель

А.В. Махнач

02.05.2023

ЛИЧНУЮ ПОДПИСЬ

ЗАВЕРЯЮ

Специальным образом

ДОЛЖНОСТЬ

02.05.2023

Сведения:

Махнач Александр Валентинович

Доктор психологических наук, заместитель директора по научной работе, главный научный сотрудник лаборатории психологии труда, эргономики, инженерной и организационной психологии

Федерального бюджетного государственного учреждения науки Институт психологии РАН

Эл. почта: makhnach@ipran.ru

Адрес: 129366, г. Москва, ул. Ярославская д. 13, корп. 1.

